

## Încă două zile de disconfort termic și instabilitate atmosferică

Administrația Națională de Meteorologie (ANM) anunță, după ziua de marți, încă două zile de disconfort termic și instabilitate atmosferică, cu temperaturi

vor situa frecvent între 32 și 34 de grade în toate zonele de câmpie și podiș, iar îndeosebi în Oltenia și Muntenia se vor atinge valori de 35 - 36 de grade.



de 36 de grade, dar și ploi, vânt și grindină. Potrivit ANM, în zilele de miercuri și joi disconfortul termic va fi ridicat, iar local în regiunile vestice, sudice și sud-estice indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se

Îndeosebi după-amiaza și seara, se vor semnala manifestări de instabilitate atmosferică (averse torențiale, vijelii, descărcări electrice, grindină) pe arii restrânse temporar accentuată, în zonele deluroase și montane și pe spații mai restrânse în restul teritoriului.

### EDITORIAL



Sorin Roșca Stănescu

## Răsturnarea scenei politice cu capul în jos

Într-o singură zi s-a schimbat tot. Nu mai există majoritate parlamentară. Nu mai există coaliție la guvernare. Nu mai există aceeași structură de Guvern. Pleacă un număr apreciabil de miniștri. Nu mai există un președinte al Senatului. Și nu există nici Guvern alterantiv. A dispărut al doilea candidat la prezidențiale. Starea politică s-a întors cu capul în jos. Și totul s-a petrecut într-o zi. Pentru moment, toată lumea politică se simte bine. Fiecare crede că a câștigat. Dar să evaluăm consecințele nu pentru partidele politice, ci pentru cetățeni.

Ce avem la capătul zilei de 26 august 2019? Avem un Guvern știrb. Și chel. Cu un număr neobișnuit de mare de miniștri care nu mai sunt în funcție. Și care nu se știe cum vor fi înlocuiți. Întrucât, chiar dacă nu și legal, bătălia pentru noul mandat prezidențial a început. Pe viață și pe moarte. Acest Guvern știrb și chel intră pe perfuzii și rămâne așa până când sucombă. O primă problemă este legată de eficiența sa. Va fi un Guvern nu tocmai funcțional. Sau chiar nefuncțional. Numărul uriaș de interimari încetinește și chiar blochează roțile din ministere. A doua problemă este de legalitate și legitimitate. Parlamentul a instalat un Guvern de coaliție. Prin plecarea ALDE s-a schimbat structura. Funcționarea Executivului în noua structură este ilegală. Dar pentru a primi legitimitate este nevoie de votul unei majorități în Parlament. O majoritate care nu mai există. Pe de altă parte, dacă Dăncilă nu pleacă, Guvernul rămâne, fiindcă e an de alegeri prezidențiale, încă 90 de zile. Aceasta se întâmplă chiar și în cazul unei moțiuni de cenzură de succes.

Este bulversată scena prezidențialelor. S-au schimbat cu o singură excepție - Iohannis - toți candidații despre care se vorbea acum un an. Înlocuirea din mers a plutonului de candidați îl obligă pe singurul care s-a păstrat în cursă să-și modifice strategia. În acest moment Dăncilă nu mai are nici cea mai mică șansă de a intra în turul doi. Peste câteva zile va începe așadar o bătălie abruptă între Iohannis și Barna. Ceilalți candidați vor face gălăgie pe tușă. Pentru primii se declanșează un război necruțător. A doua grupă se va rezuma la un război de hărțuire. Până când va fi din nou bulversată scena politică.

Se vor cunoaște noile alinamente ale partidelor politice din Parlament după ce aflăm cine va deveni al doilea om în stat. Cine va fi ales în locul lui Tăriceanu președinte al Senatului? Cât îl privește pe demisionar, îl mai așteaptă o încercare. O luptă cu Parchetul General. Greu de crezut că procurorii nu vor profita de această oportunitate. Și că nu vor cere din nou acordul Senatului pentru anchetarea lui Tăriceanu. Este aproape inevitabil ca din nou, în plină campanie electorală, să vorbim despre modul în care procurorii înclină balanța într-o direcție sau alta.

Pe lângă factorul intern, avem o intervenție în forță a factorului extern, care a devenit vizibilă în cazul Anei Birchall. Pe care, în mod explicit, SUA o vor la Justiție. Pecetluind din fașă soarta Danei Gîrbovan, o numire total atipică din perspectiva premierului. Doamna Dăncilă nici nu s-a instalat bine la butonul roșu al PSD, după ce Dragnea a fost zburat după gratii, că a și anunțat o totală schimbare a retoricii politice. PSD nu mai are voie să vorbească despre „dreptate până la capăt”. Nici despre drepturile cetățenilor. Nici despre propria viziune asupra statului de drept. Iar reforma Justiției nu mai există. Fapt care l-a înfuriat pe Liviu Pleșoiu, transformându-l în principalul adversar intern din PSD, consolidându-i statutul de prezidențabil. Cu drept de succesiune și asupra unei părți importante din ceea ce lasă în urmă Tăriceanu - cetățenii care doresc ca drepturile lor să fie apărate. Și să nu fie lăsați la discreția serviciilor secrete, procurorilor și a unor judecători care nu au știut sau nu au putut să rămână liberi. Și acum mă întreb ce a încercat Dăncilă nominalizând-o pe Dana Gîrbovan, cunoscută luptătoare pentru afirmarea forței dreptului împotriva dreptului forței? Dacă ajunge ministru la Justiție, Gîrbovan face praf noua retorică practică de Dăncilă. Și strică armistițiul dintre aceasta și președintele Iohannis, liderii europeni și statul paralel. Poate a fost doar un joc de imagine. Iar în final la Justiție rămâne Birchall.

Sunt mult mai multe schimbări care au avut loc luni și ale căror efecte vor veni în cascadă. Pentru cetățeanul de rând, câteva dosare cheie rămân în aer. Cum este de pildă pentru cinci milioane de oameni dosarul pensiilor. Cine nu va face ceea ce a promis va invoca o scuză. În sensul că nu-și mai poate permite, fiind hărțuit de ceilalți. La fel cum și opoziția va invoca scuze atunci când nu va întreprinde niciun fel de eforturi pentru a iniția alegerile anticipate imediat după încheierea prezidențialelor.

CONSTANTA  
CT

PROIECT FINANȚAT DE  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA

FUNDAȚIA  
METAMORPHOSIS  
"UNIVERSITĂȚII OVIDIUS"  
DIN CONSTANȚA

20 August  
2 0 1 9

# ORASUL MEU DIN MOZAIC

21 Septembrie  
2 0 1 9

**CREAȚIE MOZAIC:**  
**SEDIUL FACULTĂȚII DE ARTE DIN CONSTANȚA**

**MONTAJ MOZAIC:**  
**10 TRECERI DE PIETONI DIN CELE MAI IMPORTANTE ZONE ALE  
ORAȘULUI CONSTANȚA**

- 1 - Intersecție Bd. Ferdinand cu Str. Răscoalei 1907 (1 Trecere de Pietoni)
- 2 - Intersecție Str. Traian cu Bd. Tomis (2 Treceri de Pietoni)
- 3 - Intersecție Bd. Ferdinand cu Bd. Tomis - Miga (2 Treceri de Pietoni)
- 4 - Bd. Mamaia - Universitatea „Ovidius” din Constanța (1 Trecere de Pietoni)
- 5 - Intersecție Bd. Mamaia cu Str. Soveja (2 Treceri de Pietoni)
- 6 - Intersecție Str. Pandurului cu Șos. Mangaliei (1 Trecere de Pietoni)
- 7 - Intersecție Bd. Aurel Vlaicu și Str. Caraiman) (1 Trecere de Pietoni)

**PARTENERI**

Proiect: Orașul Meu din Mozaic  
Valoarea Totală a Proiectului: 120000 LEI

**DATE BENEFICIAR:**  
Fundatia Metamorphosis  
a Universitatii Ovidius  
din Constanța

Proiect de Interes General  
Finanțat din Fonduri Nerambursabile  
www.primaria-constanta.ro